

湖科女大学生钟情蛋雕艺术

小小蛋壳刻出人生大梦想

□记者 熊大平



俗话说,螺蛳壳里做道场。小小的鸡蛋壳也能变废为宝,做出大文章。湖北科技学院经管院大一学生田戌珊以刀片为笔,在蛋壳上作画。在今年5月份学校第二届大学生创新创业成果展上,她设计的“十二金钗”,征服了全校师生。

高三备考学蛋雕

田戌珊是湖北恩施人,初次接触蛋雕,还是2012年。当时刚升高三,一次无意间的上网,浏览到关于蛋雕的文章,当即就引起她浓厚的兴趣。高三的学习很紧张,但是能在蛋壳上作画、雕刻,如此神奇的事一直让她念念不忘,吸引着她。

怀着对蛋雕极大的兴趣,田戌珊开始在学习之余查找资料。随着对蛋雕的认识加

深,她的心思越来越多的放在蛋雕上。为了摸索蛋雕技术,买来工具,经常偷偷拿家里的鸡蛋做试验。白天上学就用零用钱买鸡蛋带到学校练习,学习成绩也是急剧下降。课堂上也刻、下课也刻,带鸡蛋上课的行为,最终还是没能瞒住家长。妈妈、老师轮番找她谈话,在临近高考的最后几个月,她才开始暂停蛋雕艺术。

拜师苦练增才艺

高考结束后,田戌珊再也毫无顾忌的进行蛋雕技术练习,可是一直苦于找不到师傅指点,收效甚微。2013年9月考入大学之后,田戌珊仍然坚持着蛋雕梦。去年十一期间,在武汉司门口逛街,她看到一家蛋雕店。当时就被店里的精美成品所吸引,心想这不正是自己苦苦

寻找的师傅吗?田戌珊进店与老板攀谈,表达了拜师学艺的想法。但拜师的过程并不顺利,被店主拒绝。

尽管没拜成师傅,但田戌珊似乎找到了寄托一样,每周末都去武汉,晚上借宿同学宿舍,白天就守在蛋雕店里。老板忙的时候,她就在一边搭话,一来二去,店主被她的诚意打动,最终破例收了这唯一的徒弟。

从此每周去武汉学艺,成了田戌珊生活中最重要的事。平时上课时间,她在学校要完成学习任务,还得加班练习雕刻技术。

蛋壳又脆,因技术不好,很容易碎,经常要浪费很多鸡蛋壳。而在雕刻之前挤出的鸡蛋就很多,鸡蛋成了她们每天必吃的食物。去年临近寒假就吃了一个月的鸡蛋,宿舍床单上都是鸡蛋味。为了不浪费,她和室友们在实在吃不下去了,就做好后送给同学吃,如今班上几乎一大半同学都吃过她们煮的鸡蛋。

经过师傅的指导,半年下来,田戌珊的蛋雕技术进步很快。

文化特色打市场

有了技术特长的田戌珊,就开始琢磨创业。正巧去年下半年学校组织大学生创业大赛,没有任何经验的田戌珊找了几个好朋友加入。

团队成员刘云思是工商管理专业,在团队里负责市场营销。为了扩大影响,他们开了网店,但是由于蛋雕艺术品易碎的特性,销售效果不理想。

目前她们团队开始转变思路,进一步提高技术外,将融入本土文化,让蛋雕艺术品带上咸宁文化特色,在艺术品市场赢得一席之地。

村里办起“希望家园”免费培训班

孩子们的暑期安全又快乐

□记者 熊大平



要不要我帮忙?”“没事,呆会再剪一次。”小组里大家你一言我一语,大家都埋头做手工。

老师要看谁的手工做得好,还没开始评比,几个先完成作品的同学就已经开始相互评比,让没剪好的同学很着急。虽然课程时间短,但气氛活跃,让孩子们很开心。

学生:比在家快乐多了

15日早上8点半快上课了,杨玥在妈妈的陪伴下姗姗来迟。杨玥今年8岁,爸爸妈妈上班比较忙,大点的小朋友都不愿带着杨玥玩。因此,她的寒暑假经常是参加培训班之后,宅在家看电视。长期以来形成了杨玥比较内向的性格。

到上课时间,妈妈提前回家了,刚坐下来的杨玥比较紧张,没怎么和同学交流。但剪纸结束后,她也认识了邻座的同学。她说这比在家好。

今年10岁的吕佳可,以往暑假都参加补习班,每天还得爸爸妈妈接送,很不方便。如今村里办起了“希望家园”,他可以自己来上课,虽然剪纸对于他来说很简单,但是他依然乐于这种自在的上课感觉。比起一个人在家里玩有意思多了。

老师:学习内容丰富多彩

记者注意到,“希望家园”为期一个月,每天五节课,内容形式新颖。有手工剪纸、音乐课、故事课、阅读辅导课、暑期作业辅导课、作文辅导课、暑期安全教育、户外写生等等,课程内容涉及十几种。动静结合、艺术

与文化结合。

“希望家园”志愿者老师顾琼介绍,第一周的课程以各种兴趣课为主,增加老师对学生的了解认识和同学之间的交流。从第二周开始将根据年龄段分班,低龄段和大龄段,年龄最小的四岁,最大的有十岁。低龄段可能将七岁及以下的学生组班,注重兴趣开发和习惯养成;大龄段八岁以上的学生以暑假作业为主,加上一些能力锻炼。

该村团支部书记刘红霞介绍,该村属于城中村,很多村民都有工作,暑期孩子的监管是个空白。通过开班“希望家园”暑期培训班,依托农家书屋,征集本村的教师志愿者,弥补该村儿童暑期无人监管的空白,使他们度过一个安全、健康、快乐的暑假。工作人员还为孩子们准备了文具盒、彩色笔、铅笔、笔记本等学习用品。

家长:孩子不再孤单

杨玥的妈妈表示,上外面的补习班也是一个老师带十几个学生,学习效果也不是很好。在这里,都是同村的孩子,家长都很熟悉,实在没空,还可以让其他村民帮忙接送一下。还有专业的教师志愿者,她们活泼的教学方式,让孩子能很快融入到集体中,有利于培养孩子的性格。

家长李先生表示,儿子很调皮,在家完全关不住。他表示暑期是青少年安全问题的多发时期,让孩子在家玩,很不放心。村里能开办这样的班,解决了家长的后顾之忧,孩子的暑假不再孤单。

现场很多家长还表示希望今后还能继续开班,让家长能放心去上班。

择校需要理智

一年一度的中小学招生工作又如火如荼的开始了,对于恰有适龄子女的家庭而言,这个夏天注定是不平静的。对心仪的学校,家长们会通过各种渠道了解相关的入学条件、招录情况等。无论符合条件与否,都会八仙过海各显神通,我托你、你托他,稍微转弯,便会让孩子昂首挺胸的进入理想的学府。

毋庸置疑,家长们的良苦用心是完全可以理解的,作为父母,有谁不愿意为孩子选择一所优质的学校呢?正常的思维也应该是学校好一点、师资强一点,那孩子的成绩也就好一点,将来考取重点学校的概率就会大一点。

可事与愿违的现象时有发生,若干年以后,部分孩子没有走上家长们当初为其设计好的“康庄大道”,这又是为什么呢?难道是学校、名师徒有虚名?诸如此类的迷惑,让我们思索:进了名校,找了严师,风里来、雨里去,精心呵护好多年,孩子就是没学“成”,这到底是哪个地方出了问题呢?

大多数人可能会从学校管理、教师的师德师技、孩子自身的努力等方面去寻找原因。诚然,一个孩子的进步与否确实与这些因素有关,但不容忽视的是,家长的择校也有一定的影响,因为在为孩子们作选择时,很多家长基本上是在跟风,坊间传说哪个学校好、哪个“班级”好,就会想方设法把孩子弄进去,以为进了心仪的学校,拥有理想的老师,孩子必会学有所成。

其实,作为真正负责的家长,在为孩子择校前,要有自己的思想。孩子的基础到底怎么样,最需要什么样的学校和老师?需要家长作细致的了解,明智的分析,理智的择校。尤其是在做出最终选择时,必须要把握以下三点:

一是要安全。

对于孩子,我们首先要关心的是他们的人身安全,孩子爱玩的天性、嬉闹的场所、学习的环境、上下学的途中等等是否存在安全隐患,这是我们必须关注的,功课不好还可以再学,安全没了,什么都不能重来。

二是要方便。

有些学校离家很远,公共交通不发达,交通网络不健全,上个学回家都要耗费不必要的人力物力。家长们仍要如此选择,虽谈不上对错与否,但至少是留有遗憾的,孩子因上下学消耗大量的精力,再加上沉重的课业负担,弄得身心疲惫,日复一日,孩子们哪能搞好学习呢?

三是要适合。

我们经常说鞋子合不合脚,只有自己才知道。同样,孩子适合什么样的老师,朝夕相处的父母是最了解的。家长在择校时就需理智,不因学校、教师名气或个人面子干扰了正确的思维,“不买贵的,只选对的”,真正为孩子掌舵负责,才能让孩子们在适合自己的环境中好学、乐学。



通城64所基建项目 暑期全面开工

本报讯(通讯员 夏建斌)近日,从通城县教育局获悉,为切实做好11月份接受全省义务教育均衡发展评估验收工作,通城县将抢抓暑期学校建设的黄金时间,计划投入资金6000万元,对列入建设规划的64所基建项目学校全部开工,并实行建设任务责任包保,确保在秋季开学前完成各项建设任务。

同时,为统筹推进义务教育均衡发展迎检工作,通城县教育局成立了标准化建设、教师队伍建设和教育质量和仪器设备、教育管理、宣传和经费保障、以及迎检督办共六个工作专班。按照工作分工,各专班人员加班加点,全面做好迎检各项准备工作,力保11月份顺利通过全省评估验收。

现场:课堂互动性强

昨日记者在黄畈村委会的“希望家园”看到,30来个小学生聚集在图书室,围坐在会议桌前。老师徐亚娟正在上剪纸课。“大家请看我手中的卡片,是什么呀?”在上课之前,徐老师先带大家认识剪纸课的内容。由于手工剪刀不够,30个学生被分成10个小组,每组3人,大家轮流用剪刀,在等待的同学总会看着正在忙活的同学,“你这没剪好,